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Udarnici se podsetili radnih akcija
11. april 2011. 15:19 > 15:22 

U Palati "Srbija" danas je otvorena Spomen izložba posve ćena radnim akcijama - 
"Omladinske radne akcije 1941-1981", koja je okupil a graditelje Novog Beograda i u česnike 
ostalih Saveznih radnih akcija.

Postavku čine fotografije iz tog perioda, uniforme koje su akcijaši nosili, značke, različite 
zahvalnice i pohvale..., a pratila ju je muzika sa radnih akcija.

Zamenik premijera Ivica Dačić poručio je, otvarajući izložbu, da je to bilo vreme izgrañe i visokog 
sistema vrednosti, u kome nije bilo mržnje meñu narodima bivše Jugoslavije, koji su zajedno 
učestvovali u izgradnji zemlje.

Dačić se učesnicima omladinskih radnih akcija, koji su postavili temelje Novog Beograda, zahvalio 
u ime države i podsetio da su svojim rukama sagradili mnoga zdanja u Srbiji. 
 
"U vreme dobrovoljnih omladinskih akcija bilo je i rada i zabave i druženja, kao i izgradnje visokog 
sistema vrednosti u društvu u kome nije bilo kriminala, nije bilo mržnje izmeñu naroda bivše 
Jugoslavije i svi zajedno su učestvovali u izgradnji zemlje", rekao je zamenik premijera, koji je 
dobio značku Odbora veterana graditelja Novog Beograda. 
 
On je kazao da je i on bio učesnik tri omladinske radne akcije i sva tri puta bio udarnik i da se toga 
ne stidi, već da, naprotiv, smatra da bi mnogi trebalo da se ugledaju na tradiciju, koja je ostala 
"neizbrisiva u istoriji države"  
 
"U veoma nepovoljnom posleratnom periodu, bez dovoljno stručne radne snage, započeta je 
1948. godine izgradnja Novog Beograda kao velikog graditeljskog poduhvata 20. veka", podsetio 
je Dačić. 
 
Prema njegovim rečima, pored mukotrpnog rada, radne akcije su imale i drugu dimenziju - akcijaši 
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su na kursevima sticali nova znanja, a mnogi su postali kvalifikovani radnici. 
 
Predsednik Odbora veterana graditelja Novog Beograda Slobodan Bosiljčić je naveo da je u 
izgradnji učestvovalo više od 1.000 brigada sa oko 200.000 omladinaca, koji su od 1948. do 1950. 
godine izgradili desetine kapitalnih objekata, industrijskih postrojenja... 
 
Meñu tim objektima su, podsetio je on, Studentski grad, stambeno naselje Tošin Bunar, kao i 
Palata "Srbija" i istakao da je su brigadiri bili većinom omladinci sa sela, od kojih su mnogi 
opismenjeni tokom tih radnih akcija.  
 

 
 
"Neki su tada prvi put videli železničku kompoziciju i otišli u Narodno pozorište", naveo je Bosiljčić. 
 
Citirajući stihove jedne od pesama koje su nastale u vreme radnih akcija - "Beograd će imati 
mnoge lepe zgrade, a u centru predsedništvo vlade", on je objasnio da su omladinci tu pesmu 
posvetili sadašnjoj Palati "Srbija". 
 
"Namera nam je bila da se još jednom podsetimo, a nedovoljno obaveštenim generacijama mladih 
pokažemo šta smo sve i kako radili od 1941 do 1981. godine", kazao je predsednik 
Organizacionog odbora skupa u Palati "Srbija" i učesnik radnih akcija na izgradnji Novog 
Beograda Slobodan Ristanović. 
 
Ristanović je naglasio da je u radnim akcijama u bivšoj Jugoslaviji učesvovalo 1,2 miliona 
omladinaca u oko 6.000 brigada, a sa kasnijim republičkim radnim akcijama, 70-tih i 80-tih godina 
20. veka, ukupno dva miliona. 
 
Prema njegovim rečima, na radnima akcijama su proveli više od 120 miliona radnih dana. 
 
"U onda teškim uslovima, sa oskudnom mehanizacijom i drugim nedaćama, ali s požrtvovanjem 
do krajnjih granica, savladali smo sve prepreke", istakao je Ristanović i dodao da se tada nije 
vodilo računa o radnom vremenu, pa ni zdravlju. 
 
Gradski arhitekta Bojan Vasović, koji se učesnicima radnih akcija obratio u ime gradonačelnika 
Beograda, rekao je da je Novi Beograd jedan od najpoznatijih novih gradova u svetu. 
 
"Na univerzitetima arhitekture i u školama se izučava ono što ste vi pravili. Zbog toga vam 
dugujem stručnu zahvalnost", naglasio je Vasović i ukazao da grad Beograd, pokretanjem projekta 
"Beogradski volonteri", nastoji da nastavi tradiciju dobrovoljno rada, koju su brigadiri i akcijaši 
započeli. 
 
Izložbu "Omladinske radne akcije 1941-1981" realizovali su Odbor veterana graditelja Novog 
Beograda, Istorijski arhiv Beograda i Istorijski muzej Srbije. 
 
(Tanjug) 
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